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Forside: Den nye hytte blev indviet af Jan Boye, der efter ceremonien 
deltog i festlighederne, her fanget i hyttens gård, med et par miniledere 
ved bålet. 
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Formandens flakserier... 
Af Ole Strøm, formand 
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  Nu er det endelig lykkes, vi har fået 
indviet vores nye spejder- og fritids-
hus på Hindemosen. Det blev en rigtig 
god dag. Først med verdens hurtigste 
generalforsamling, herefter med den 
officielle indvielse af vores hus og 
endelig en rigtig god fest. 
 
 På generalforsamlingen fik bestyrel-
sen godkendt regnskabet for 2006 og 
budgettet for 2007, herunder også en 
kontingentstigning på  kr. 100,- om 
året, dog kun med kr. 50,- for søsken-
debørn, klanspejdere og familiespej-
dere. Vi fik godkendt handlingsplanen 
for 2007, hvor der er lagt størst vægt 
på indretning og ibrugtagning af det 
nye spejder- og fritidshus, samt på 
færdiggørelsen af spejderlæreplan og 
rød tråd. Vi fik valgt en del nye med-
lemmer ti l bestyrelsen. Gorm Bentsen 
(far til Severin der er mini), Marianne 
Nielsen (gruppeassistent), Christian S. 
K. Nielsen (ung) og Julie Ewald (mor 
til Emil der er mikro) til bestyrelsen. 
Hanne S. Hansen (mor til Magnus der 
er mikro), Anders Dupont (far til Fre-
derik der er mini) og Lisbeth Ellegård 
(mor til Sara der er tropsspejder) som 
suppleanter. Jeg g læder mig ti l at 
byde de nye bestyrelsesmedlemmer 
velkommen på vores første møde. Jeg 
vil gerne takke de afgående bestyrel-
sesmedlemmer Kristian, Wiggo, Anne 
og Yvonne for deres arbejde i besty-
relsen. 
 
 Vores indvielse og reception forløb 
over al forventning. Der lå også et 
solidt forarbejde, hvor rigtig mange 
havde givet en hånd med. Faktisk var 

der en besßgende der udtalte ódet 
ligner jo en myretueó og det havde 
han faktisk ret i. Jeg har sagt det før, 
jeg vil gerne sige det igen: 1000 tak 
til alle. Hvis vi skal være helt korrek-
te har vi nu indviet et hus, som vi 
endnu ikke har modtaget fra entre-
prenøren, men det vel bare en tek-
nisk detalje. 
 
 Om aftenen, da alle gæster var gået 
hjem, blev der dækket op til fest. 
Det var en rigtig hyggelig aften/nat. 
Jeg gik selv hjem ved 3 tiden og der 
var der stadig en del ti lbage. Tak til 
Yvonne, Lene, Sanne, Ib, Marianne og 
Ulrik for oprydningen dagen efter. 
 
 Nu har vi afsluttet et langt kapitel i 
Hindemosens historie og jeg tror vi er 
et nogle stykker der trænger ti l at 
sætte farten lidt ned i en periode, 
inden vi igen tager fat. 
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Referat fra generalforsamlingen 
Af Jytte Rasmussen, referent 

Kontingenter har været lidt min-
dre end budgetteret, da med-
lemstallet ikke er vokset. 
Mange flere og større fondstilskud 
i år end forventet. 
Hjemmesiden har kostet en del 
på administrationsposten. 
Under investering har vi 180.000 
stående, som ikke er brugt end-
nu. De er beregnet ti l den nye 
hytte. 
Regnskabet godkendt. 

 
 Budget. 
Administrationsposten forhøjet, 
da hjemmesiden koster. 
Driften er nok lidt for lavt sat. 
Årets resultat forventes at give 
underskud på ca. 12.000 kr., som 
sagtens kan bæres. 
Året vil nok bringe lidt forsigtig-
hed med bare at bruge penge. 
Budget samt kontingentforhøjelse 
godkendt. 

 
 Handlingsplan 2007 v. Ole: 
Af de 76 nedskrevne punkter er 
de 56 nået i 2006, 10 er slet ikke 
påbegyndt. 
Punkterne for 2007 er trykt i 
Stjernekasteren nr.1 /07. 
Vigtigste punkter for året:  
Indretning og ibrugtagning af den 
nye hytte. 
Spejderlæreplan og rød tråd fær-
dig komplet med duelighedstegn. 

 
 Årets sølvstjerne: 
Dorthe kasserer og Claus Kast-
berg. 

 Jan valgt som dirigent. 
Jytte valgt som referent. 

 
 Spejderåret 2006: 
Bestyrelsen v. Ole: 
Der har været mange arrange-
menter med stor opbakning fra 
alle. Den nye hytte har selvfølge-
lig taget en del tid. 

 
 Spejder: Claus Kastberg: 
Af tidsnød præsenterer de enkel-
te grene ikke deres program. 
Gruppen har fået en ny seniorklan 
óGalakseblafferneó med 5 ð 6 se-
niorer, som har en seriøs arbejds-
plan. 
Sommerlejren gik til Polen med 
35 deltagere. Der satses på at 
lave store ture samlet for mange 
af gruppens medlemmer hvert 3., 
4.  eller 5. år. 
Kun få minispejdere i år, da der 
ikke rykkede så mange op fra mi-
krogrenen.  
Ikke nået i år: Spejderlæreplan, 
indeholdende hvad de enkelte 
grene skal lære af spejderfærdig-
heder. Det skal så meget gerne 
nås i 2007. 
Skulderklap til gruppens ledere 
for at yde et godt samarbejde. 
Star-Trek (ledertræning for pa-
truljeledere) har været en rigtig 
god ide. 

 
 Regnskab: 
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...fortsat Referat  
Af Jytte Rasmussen, referent 

Til næste år giver der en pris for 
årets spejderpræstation. 

 
 Valg til bestyrelsen: 
Forældre:  
Gorm Bentsen 
Julie Ewald Carlsson 
Anders Dupont og Hanne S.H sup-
pleanter. 
Lisbeth Ellegård suppleant. 

 
 Ledere. 
Claus K. 
Troels 
Marianne Harfot ny 

 
 Unge medlemmer: 
Ulrik 
Kaare 
Christian 

 
 Kong Knud Division: 
Ulrik 
Claus 
Troels 
Marianne 
Ole 

 
 Korpsråd: 
Ulrik 
Claus 

 
 Revisor. 
Jan Jørgensen 
Yvonne Poulsen suppleant. 

 
 Evt. 
Yvonne fik overrakt en gave og 
tak for 13 års rigtig, rigtig god 
indsats.  

Øverst: Kasserer Dorthe og GL Claus får over-
rakt Årets sølvstjerne for det store arbejde de 
har gjort for gruppen, bl.a. med byggeriet. 

Herover: Yvonne får overrakt blosmter af for-
mand Ole, for hendes store engagement i 
Stjernegruppen, gennem mange år.  

www.stjernespejder.dk
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Den nye bestyrelses arbejde 
Af Ulrik G. Andersen, bestyrelsessekretær  

Den nyvalgte bestyrelse afholdt kon-
stituerende møde d. 22. marts, og 
vedtog at arbejde i et par emneind-
delte grupper. Koordinationen vil så 
blive udført af Formand Ole og grup-
peleder Claus, og evt. en eller to 
mere. På den måde er det en min-
dre og handlekraftig gruppe der ar-
bejder med et bestemt område, så 
tingene sker.  
 
 Den første gruppe har ansvaret for 
forbedringer og vedligeholdelse af 
hytter og grunde. Den anden gruppe 
har ansvaret for vores store arrange-
menter der ikke er direkte spejder-
relaterede, såsom Skt. Hans. Den 
sidste gruppe har ansvaret for både 
intern og ekstern kommunikation, og 
er dem man bør kontakte med gene-
relle spørgsmål. 
 
 Der er dog masser af udfordringer 
på alle tre områder, så hvis der skul-
le sidde nogen derude og være inte-
resserede, kan I blot kontakte grup-
pen, så skal der nok være noget I 
kan hjælpe med, og hjælpe med at 
bestemme.  
 
Grupperne har indtil videre følgende 
sammensætning, men den kan hur-
tigt ændres, så brug de fælles e-
mailadresser ved kontakt: 
 
 
 
 

Ejendomme: 
Anders 
Kaare 
Marianne 
Troels 
Christian 
ejendomme@stjernespejder.dk  
 
Arrangementer: 
Ole 
Lisbeth 
(Marianne) 
arrangementer@stjernespejder.dk  
 
Kommunikation: 
Claus 
Ulrik 
Gorm 
kommunikation@stjernespejder.dk 
 
 Vi håber at dette skridt vil bidrage til 
at gøre bestyrelsens arbejde mere 
synligt og gennemsigtigt, samt at det 
vil give flere mod på at være med til 
at sikre at Stjernegruppen fortsat er 
en af de mest attraktive spejdergrup-
per i Danmark! 
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Monstre, teaterblod og førstehjælp 
Af Lars Odgaard, juniorassistent 

Der er umiddelbar ingen sammen-
hæng mellem disse 3 emner, men de 
18 juniorer, som var på Juniortur den 
17. og 18. marts, fandt sammenhæn-
gen sent lørdag aften. Forud for mon-
strene, teaterblodet og førstehjælp, 
var gået en rigtig aktiv dag i Langesø-
skoven på forhindringsbane med klat-
ring i fiskenet, leg og gåtur ti l Rue-
dam, hvor overnatningen skulle finde 
sted i hytte. Lederne havde fravalgt 
princippet: På Juniortur soves der 
under åben himmel -, hvilket viste sig 
at være en rigtig beslutning. Hagl, 
blæst og regn som lørdag nat bød på, 
ville have gjort overnatningen til en 
stor udfordring. Desuden sov pigerne 
og drengene sammen i en sovesal, 
hvilket medfßrte adskillige ókampeó 
med slikpapir, bamser og anden ka-
steskyts. Enkelte prøvede at finde ro 
til et spil kort, men det står hen i det 
uvisse om det lykkedes? 
 
 Med på turen var også 5 tropsspejde-
re og en del juniorer undrede sig over 
deres ti lstedeværelse indti l de mødte 
dem i en mørk skov forklædt som 
ulykkeofre og monstre. Ofrene skulle 
juniorerne prøve at hjælpe og mon-
strene skulle de prøve at slå ihjel. 
Om noget lykkes, står vist hen i det 
uvisse. 
Troppens forklædninger var eminente 
og teaterblodet realistisk for indtil 
flere juniorer ønskede lederhænder 
at holde i eller ólommeró at gemme 
sig i. Skræmte spejdere vendte hjem 
til hytten og meget få indrømmede, 
at de havde været bange endsige ikke 

vidst at det óbareó var troppen, 
som havde lavet et løb. 
Et stort ógodt g¬etó ti l tropsspej-
derne for et vellavet monsterløb. 
 
 Hen ad 00.30 blev sidste påmindel-
se om at lægge sig til at sove givet 
og klokken var kun 07.05, da de før-
ste igen slog øjnene op ti l endnu en 
begivenhedsrig dag. En gåtur i sol-
skinnet var nok dagens højdepunkt, 
for resten af dagen stod i rengørin-
gens tegn. Papir skulle samles, gul-
ve fejes og skrubbes og de fleste 
erfarede lugten af en stoppet køk-
kenkloak, som Lars O. ihærdigt prø-
vede at få ti l at fungere igen. Man 
skal kunne lidt af hvert som leder i 
Stjernegruppen! 
 
 Kage var der nok af, så forældre, 
bedsteforældre og søskende blev 
óproppetó med resterne inden 
hjemturen fra en spændende, begi-
venhedsrig og hyggelig spejder-
weekend begyndte. Succesen kan 
vel måles med følgende bemærk-
ning fra en spejderpige: ó Kan vi 
ikke komme på nogle flere spejder-
ture? Det er s¬ hyggeligtó Det m¬ vi 
så prøve på at indfri?! 

www.stjernespejder.dk
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Klanen i Svanning Bakker 
Af Ulrik Grønbjerg Andersen, klanleder  

I weekenden d. 3-4 februar var Klan 
galakseblafferne draget til Svanninge 
Bakker på klantur, for selvom det er 
vinter skal man jo stadig ud på tur. 
Det blev ti l en hård dag i bakkerne, 
og besøg ved både resterne af Trol-
den Finn, en af Odense Å's kilder og 
Korinth Efterskole, hvor vi overnatte-
de. Turen blev så også lidt hårdere af 
at ikke alle havde sovet hele natten, 
men som det ses på billedet var hu-
møret alligevel højt. Ud over den 
smukke natur og skrappe skråninger i 
bakkerne, bød turen også på en golf-
bane og en tur op i udsigtstårnet, der 
tilfældigivs var beboet af FDF'ere i 
weekendens anledning. De skulle ha-
ve et større natløb i området, noget 
man måske skulle lade sig inspirere 
af? Vi så dog deres orienteringsskær-
me, og i dagslys var det ihvertfald 

ikke nogen udfordring at finde dem, 
så det var nok godt at det skulle 
være et natløb... Alt i alt havde 
klanen dog en god tur, der også bød 
på hygge om aftenen, i de varme 
lokaler på Korinth.  

Igen i år går salget af Det Danske 
Spejderkorpsõ lodsedler forrygende i  
Stjernegruppen. Små og store spejde-
re ð mest små ð yder en stor indsats 
for gruppen i jagten på sølv-, guld- og 
diamantmærker. Undertegnede er 
allerede bekendt med en 
ódiamantsÞlgeró, dvs. en spejder, 
der har solgt 100 lodsedler og dermed 
indtjent 900 kr. til gruppen. Det er 
godt gået. 
Sælger en spejder 25 lodsedler, får 

han/hun et sølvmærke ti l uniformen. 
Sælger spejderen 50 lodsedler bliver 
det et guldmærke og altså ved salg af 
100 lodsedler et diamantmærke. 
For hver solgt lodseddel får Stjerne-
gruppen 9 kr. De øvrige 11 kr. går ti l 
præmier og korpsets hytter og grun-
de. 
Hvis du er spejder og gerne vil sælge 
lodsedler kan du nå det endnu - kon-
takt din grenleder og få lodsedler. Er 
du forælder og vil du gerne støtte 
Stjernegruppen ð så køb en lodseddel 
eller to. 

Salg af lodsedler 
Af Marianne H. Nielsen, gruppeassistent  

www.stjernespejder.dk
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Prusik, mastegjord og kortfibret løvtræ 
Af Lars Odgaard, juniorassistent  

6 ledere fra Stjernegruppen og 3 le-
dere fra Jylland og Fyn deltog den 23. 
og 24. marts i et træklatringskursus 
arrangeret af Dalum Landbrugsskole ð 
Skovbrug. Per Obling, instruktør på 
klatrekurset, begyndte fredag aften 
med teori om træarter, store og små 
vinkler på grenudløb, men især sik-
kerhed når der skal træklatres, blev 
der brugt nogen tid på. Lidt øvning i 
masteklatring med sporer påmonteret 
støvler og mastegjord blev det også 
til fredag.  
 
Lørdag var helliget træklatring i små 
og store træer. Prusik-knuder, som 
sørger for at den klatrende bliver op-
pe i træet, blev øvet, så den kan la-
ves med lukkede øjne, og skift fra 
gren til gren i træet var en ny og ma-
vekildrende udfordring for de fleste. 
Når man skifter fra gren til gren trip-
pel-tjekker man lige forankringsste-
derne i både klatresele og i træet, da 
ens helbred hænger i en 12 mm ny-
lontov 5-6 meter over jorden. Et fald 
mod træet eller jorden vil de fleste 
gange give ømme blå mærker og må-
ske brækkede knogler. 
 
Et par grænser blev udfordret og 
overskredet - især da en improvisato-
risk gynge lavet sidst på dagen gav 
kilder og køren i maven blandt de 
ledere, som turde afprøve den 
Per Obling overbeviste dog alle om, 
at klatring er mindre farlig end at 
spille fodbold og håndbold, hvis de få 
sikkerhedsforholdsregler overholdes. 
 

 Stjernegruppens antal af ledere, 
der har gennemgået et kursus i 
træklatring er nu fordoblet ti l gavn 
for alle k latreivrige spejdere i alle 
aldre. Der håbes nu på, at der kan 
blive opsat permanente klatreliner i 
egnede træer i skovene rundt om 
Hindemosen, og at der deltagere 
nok til, at et avanceret klatrekurus 
kan stables på benene i april må-
ned, hvor opsætning af stramme 
liner mellem træer og andre høj-
deskræksindjagende aktiviteter skal 
læres og øves. 
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Familiespejd er Stjernegrup-
pens tilbud til børn mellem 0-6 
år og deres forældre og sø-
skende. Vi mødes på vores 
pragtfulde grund Hindemosen 
på Sandhusvej 
 
Vi er altid ude i naturen, hvor vi 
blandt andet tænder bål, bygger 

Familiespejd dage 2007 
April, søndag d. 1 og søndag d. 29. 
Maj, søndag d. 6 og søndag d. 27. 
Juni, søndag d. 3 og søndag d. 24. 

Juli, sommerferie 
August, søndag d. 5 og søndag d. 26 

Første søndag 14 ï 16;Sidste søndag 10-12. 

Første søndag i måneden kl. 14-16 
Sidste søndag i måneden kl. 10-12 

huler, klatrer i træer, går på op-
dagelse i skoven og meget me-
re.  
 
Der er nu to forskellige afdelin-
ger af familiespejd. Den ene 
mødes den første søndag i hver 
måned. Den anden mødes den 
sidste søndag i hver måned. 

www.stjernespejder.dk 
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Vi byder velkommen til Him-
melbjergsletten 2007, årets 
store sommerlejr for alle spej-
dere i Stjernegruppen.  

Sommerlejren går til hjertet af 
det jyske højland, atter sam-
men med vores polske ven-
skabsgruppe, 12 Szczep Preria.  

Hvem: Sommerlejren er for alle spej-
dere og ledere i Stjernegruppen og 12 
Szczep Preria. Vi forventer 100 delta-
gere fra Danmark og 40 deltagere fra 
Polen. Lejren vil ligge sammen med 
mange andre spejdere fra Kong Knud 
division i Odense.  
 
Hvornår trop, klan & junior:  
Ud: Lørdag den 28. juli 2007.  
Hjem: Lørdag de 4. august 2007. 
 
Hvornår mini:  
Ud: Lørdag den 28. juli 2007.  
Hjem: Onsdag den 1. august 2007. 
 
Hvornår mikro:  
Ud: Lørdag den 28. juli 2007.  
Hjem: Mandag den 30. juli 2007. 
 
Hvor: Himmelbjergsletten og det 
midtjyske søhøjland samt et par da-
ges fremvisning af Odense for vores 
polske spejdervenner. 
 
Formål: Opleve natur og fri lufts liv i 
det jyske udland, møde jævnaldrende 
polske spejdere, samt tinge og dyste 
mod andre spejdere fra Odense. 
 
Transport: Vi kører i bus fra Odense 
til lejren og retur. I lejren kan det 
hænde at vi skal bruge cykler og vo-
res støvler. 

Overnatning: Vi overnatter i det fri 
og i telt på Himmebjergegnen.  
 
Grej: Stjernegruppen medbringer 
grej til basecamp, herunder telte, 
madlavningsgrej, vanddunke og før-
stehjælpsudstyr. Der kommer detal-
jeret pakkeliste samt pakkevejled-
ning. 
 
Mad: Der bliver fælles madplan med 
rigtig god mad med udgangspunkt i 
kogebogen fra Blå Sommer 2004. Ma-
den i basecamp skal laves med vores 
normale køkkengrej.   
 
Forsikring: Alle deltagere skal med-
bringe sit sygesikringskort. 
 
Sprog: Dansk og engelsk. De fleste 
unge polakker snakker udmærket en-
gelsk.  
 
Mærke og T-shirt: Der vil blive lavet 
et særligt Himmelbjergsletten 2007-
mærke samt T-shirt, som bliver udle-
veret som en del af lejrprisen.  
 
Lejrledelse: GL Claus Kastberg Niel-
sen samt Pawel Grabka & Piotr Cieza-
rek. Lejren vil være 
støttet af EU gennem 
Aktive Unge. 

www.stjernespejder.dk
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Foreløbigt program:  
26-27. juli 2007 Hindemosen 
Polakkerne ankommer og indkvarte-
res i telte på Hindemosen 
 
28. juli Afrejse 
Vi mødes i Dannebrogsgade og kører i 
busser til Himmelbjergsletten. Lejren 
etableres. Måske er der en overra-
skelse til trop og klan. 

29. juli Himmelbjergsletten 
Vi tager lejren i brug og undersøger 
omgivelserne. Blandt andet laver vi 
naturaktiviteter i de pragtfulde omgi-
velser samt patruljetræning 

30. juli Himmelbjergsletten 
Vi bygger en kæmpe forhindringsbane 
og dyster om hvem der er bedst ti l at 
gennemføre den...uskadt! Forældre 
henter mikroer hjem 

31. juli Himmelbjergsletten  
Så er der dømt rollespil. Har du hu-
sket dit sværd, dit skjold, dine ma-
sker og dragter, for nu sker det. 
Kæmpe slag med masser af stammer 
og mystiske skabninger. 
 
1. august Himmelbjergsletten 
Scouting Sunrise ñ Spejdere i hele 
verden fejrer spejderbevægelsens 
100 års jubilæum. De starter i Stille-
havet, bevæger sig henover Asien, 
fortsætter i Mellemøsten, så er det 
vores tur i Europa før det slutter i 
Amerika. Vær med til en storslået 
oplevelse. Forældre henter minier 
hjem.  

 
2. august Himmelbjergsletten 
I klanen siger de at õSßvn er symptom 
p¬ mangel p¬ kaffeõ. Kan du holde 
dig vågen i 24 timer og udføre en vig-
tig opgave. Så er det nu og det er dig! 

3. august Himmelbjergsletten 
Skovene omkring lejren er de dybeste 
og vanskeligste at færdes i i hele lan-
det. Dem skal du prøve kræfter med: 
Orientering 3-5-10km, en WildWest 
på 20km. Dem der klarer det, får lov 
at komme med hjem ti l deres foræl-
dre.  

4. august Hjemrejse 
Vi pakker lejren sammen og tager 
hjem ti l Odense. 
 
5-8. august Hindemosen 
Efterlejr for polske spejdere med ak-
tiviteter for trop og klan på Hindemo-
sen samt Odense og omegn.  
 
Relevante links: 
¶  www.preria.pl  
¶  www.tingogdyst.dk  
¶  www.klatremast.dk 
¶  www.bestigbjerge.dk 
¶  www.fdf.dk/sletten 
 
Sommerlejrmøde: 
Informationsmøde om sommerlejren 
afholdes torsdag den 24. maj 2007 
klokken 19:30 i tipien på Hindemo-
sen. Skriv det i kalenderen! 

www.stjernespejder.dk
www.preria.pl
www.tingogdyst.dk
www.klatremast.dk
www.bestigbjerge.dk
www.fdf.dk/sletten


Pris: 
 
Trop, klan og junior betaler 600 kro-
ner for hele lejren, inklusive trans-
port, men eksklusive lommepenge. 
 
Mini betaler 400 kroner inklusive 
transport, men eksklusive lommepen-
ge. Vi beder forældre hente hjem. 
 
Mikro betaler 300 kroner inklusive 
transport, men eksklusive lommepen-
ge. Vi beder forældre hente hjem. 
  

Tilmelding: 
Gør følgende: 
For det første, aflever nedenstående 
seddel ti l din grenleder senest 19. 
april 2007 eller send ti lsvarende op-
lysninger til: 
claus.kastberg@stjernespejder.dk  
 

 
 
For det andet, indbetal senest den 
19. april et depositum på 300 kro-
ner per deltager på Stjernegruppens 
konto i Sparekassen Fåborg 0828 
0727164 med tydelig angivelse af 
navn(e) på indbetaler samt ordene 
õSommerlejr 2007õ. Du er velkommen 
til at betale det fulde beløb.  
 
Du vil modtage en bekræftelse på 
den foreløbige ti lmelding. Resten af 
betalingen skal falde senest den 1. 
juni 2007.  
 
Alle indbetalinger refunderes ved 
framelding før 1. juni 2007. Alle ind-
betalinger undtagen et depositum på 
300 kroner refunderes ved framelding 
før 1. juli 2007. Der er ingen refusion 
ved framelding efter 1. juli 2007. 

Navn/gren/pris 
  

Navn/gren/pris 
 

Adresse/by   

E-mail  

Forældres  
ferieadresse 

  

Forældres  
ferietelefon  

  

Spejderen  
må bade Ã ja   Ã nej 

Medicin/allergi: 
  

Samlet pris 
 

mailto:claus.kastberg@stjernespejder.dk


Tid: Mandag, kl. 19.00-21.00 
Sted: Hindemosen, Sandhusvej 72 
KL Ulrik G. Andersen, Tel 4062 5469, ulrik.groenbjerg@stjernespejder.dk 
 

Det praktiske for Klan Galakseblafferne 

 April 
2  Oprydning i den sorte hytte 
9  Helligdag ñ intet møde 
16  T-shirt tryk del to 
23  Oprydning efter Hindemose weekenden 
30  Forberede Sværdkamp og indrette hytte 
 
 Maj 
4-6  Sværdkamp ved Slagelse 
7  Oprydning efter Sværdkamp 
14  Indrette hytte 
21  Indrette hytte og pakke ti l Bispestaven 
25-28  Bispestaven ved Ålborg 
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Hej seniorer 

Program april-maj 2007 

Så er foråret ved at være over os, og 
der er efterhånden ved at være lys til 
at udvide aktiviteterne udenfor. Først 
har vi dog en stor opgave med at gøre 
den sorte hytte klar ti l os selv, ved i 
første omgang at få ryddet op i den, 
og gjort den ren ti l bunds. Bagefter 
skal den males og indrettes, så der er 
rigeligt at gå i gang med.  
 
 Der kommer nok til at være nogle 
møder hvos vi skal arbejde med hyt-
ten, men ikke alle kan få al tiden til 
at gå med det, så der vil vi naturligvis 
også lave andre ting. Disse møder er 
bare skrevet som indretningsmøder i 

programmet. 
 
 Foråret er også tid for ture af for-
skellig art, og der er både Hindemo-
seweekend i apri l, og Sværdkamp og 
Bispestaven i maj måned. Sommerlej-
ren bliver på s letten sammen med 
resten af gruppen, men mere om det 
andetsteds i bladet.  
 
 Vi skal efterhånden også se frem 
mod august, hvor vi til Re-load õ07 i 
august skal tage imod en håndfuld 
nye klanmedlemmer, så det g læder vi 
os til.  

mailto:ulrik.groenbjerg@stjernespejder.dk


  Tropsmøde sidste mandag i måned, alle møder er 19.00-21.00 
Sted: Hindemosen, Sandhusvej 72 

TL Klaus Nørregård, 2276 6777, klaus.noerregaard@stjernespejder.dk 
TA Hans Wiggo Petersen, 2829 9127, hans.petersen@stjernespejder.dk  

TA Tina Jensen, 2941 2739, tina.jensen@stjernespejder.dk  
TA Finn Bergesen Kolstø, 2364 1385, finn.kolstoe@stjernespejder.dk 

TA  Tommy Johansen, 5190 8568 (pt. orlov) 
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Hej trop 

Program april-maj 2007 

Det praktiske for troppen 

 April  
Påsken   Ingen møder 
Tir 10    Patruljemøde Orion 
Man 16  Patruljemøde Cassiopeia Aqulia  
Tir 17   Patruljemøde Orion 
Man 23  Patruljemøde Cassiopeia Aqulia  
Tir 24   Patruljemøde Orion 
Man 30   Tropsmøde  
Maj 
Man 7    Patruljemøde Cassiopeia Aqulia  
Tir 8    Patruljemøde Orion 
Man 14  Patruljemøde Cassiopeia Aqulia  
Tir 15   Patruljemøde Orion 
Man 21  Patruljemøde Cassiopeia Aqulia  
Tir 22   Patruljemøde Orion 
Man 28   Tropsmøde  

Så blev det forår. 
Det betyder at de lyse timer krav ler 
ind på patruljemøderne, så nu bliver 
der rigtig mulighed for at afholde 
hele mødet udendørs! 
 Vi har fået indviet den nye hytte og 
taget de nye patruljelokaler (hulerne) 
i brug. De er FEDE, men der mangler 
lidt særpræg, som dog nok skal kom-
me, ideer mangler der i hvert fald 
ikke! 
 Det lykkedes desværre ikke nogen 
fra Stjerne gruppen at komme med i 
det snævre felt der kom med på Apo-
kalypseløbet, men det er sikkert at 
der vil blive gjort et endnu mere 
ihærdigt forsøg ti l næste år. I mel-

lemtiden venter der dog flere udfor-
dringer. 
Den første bliver divisionstuneringen, 
der som traditionen byder, bliver af-
holdt i St. Bededags ferien, og i år er 
det Tyrsbjerg der lægger grund ti l 
arrangementet. 
 Sommerlejren ligger også inden for 
en overskuelig fremtid. Den vil blive 
afholdt så sletten ved Julsø i perio-
den 28. juli ti l 4. august. Mere infor-
mation andet steds i bladet! 
 
 HUSK at melde afbud ti l din PL hvis 
du er forhindret i at komme ti l møde! 
Er der TVIVL om der er møde, se på 
nettet eller KONTAKT din PL! 

mailto:klaus.noerregaard@stjernespejder.dk
mailto:hans.petersen@stjernespejder.dk
mailto:tina.jensen@stjernespejder.dk
mailto:finn.kolstoe@stjernespejder.dk


Tid: Hver tirsdag, sommer kl. 18.30-20.30; vinter kl. 18.30-20:30 
Sted: Hindemosen, Sandhusvej 72 
JL Anders Floridon, Tel 5194 7860, anders@stjernespejder.dk 
JA Lars Odgård, Tel 6590 4390, larso@stjernespejder.dk 
JA Lars Thorsen, Tel 6590 3938, larst@stjernespejder.dk 
JA Karen Eltang, Tel 6614 1305, karen@stjernespejder.dk 
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Hej juniorer og forældre 

Program april-maj 2007  

Det praktiske for juniorerne 

 April 
3. Påskeferie, derfor intet møde. 
10. Orientering ð Vi kigger på nogle kort, og måske lidt kompas. 
17. Orientering ð Vi skal på løb i skoven, så du skal have din cykel 

med. 
20.-22. Hindemose-weekend ð træningsweekend op ti l divisionsturnerin-

gen. Vi slutter med Sct. Georgs dag søndag d. 22. apri l, hvor der 
vil blive uddelt årsstjerner. 

24. Forberedelse ti l divisionsturnering. 
27.-29. Divisionsturnering ð mere information følger. 
 
 Maj: 
1. Hundrede-års-mærke ð Vi indleder forløbet, der skal give os ind-

blik i, hvad spejdere har lavet de sidste hundrede år. 
8. Hundrede-års-mærke ð Flere opgaver fra spejderhistorien. 
15. Hundrede-års-mærke 
22. Hundrede-års-mærke 
29. Hundrede-års-mærke 

Så har vi endelig fået et nyt spejder-
hus ð et spejderhus med plads til at 
boltre sig p¬ og ikke mindsté rigtige 
toiletter! 
Men selvom vi har fået fine, nye faci-
liteter, vil vi fortsat bestræbe os på 
at være udendørs på alle møder ð 
ikke mindst nu, hvor vi går foråret og 
sommeren i møde. 
I de kommende uger skal vi træne 
hårdt frem mod divisionsturneringen, 
der er en dyst på gamle og nye spej-
derfærdigheder for alle juniorer i 

Kong Knud Division. 
Når divisionsturneringen er (vel)-
overstået, vender vi blikket mod de 
rigtig gamle spejderfærdigheder, for i 
år fejrer vi nemlig 100-året for spej-
deridéens fødsel. Derfor har vi valgt 
at give juniorerne nogle opgaver ud 
fra gamle spejdermøder ð opgaver der 
skal løses, som for halvtreds eller 
hundrede år siden. Under forløbet 
kommer juniorerne ti l at samle point, 
og får de ti lstrækkeligt mange point, 
modtager de et mærke til uniformen. 

mailto:anders@stjernespejder.dk
mailto:larso@stjernespejder.dk
mailto:larst@stjernespejder.dk
mailto:karen@stjernespejder.dk


Tid: Tirsdag, kl. 17.00-18.30 
Sted: Hindemosen, Sandhusvej 72 

Minileder Lene Strøm, 6614 0389, lene.stroem@stjernespejder.dk 
Miniassistent Rikke Walther, 6610 5732, rikke.walther@stjernespejder.dk 

Miniassistent Henrik Kristensen, 6590 5205, henrik@stjernespejder.dk 
Miniassistent Lene Ulriksen, , lene.ulriksen@stjernespejder.dk 
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Hej alle minier og forældre på tirsdagsholdet 

Det praktiske for minihold tirsdag 

Program april-maj 2007 
 Marts 
Tirs 27. Vi samler flere point ti l vores mærke (point). Det bliver noget 

med flagregler, måle skridt og pakke rygsæk 
 
 April 
Tirs 3. Påskeferie 
Tirs 10. Vi samler stadig point og samler op på det vi lavede 27/2 (point) 
Tirs 17.  Vi forbereder rollespil ti l Hindemoseweekenden 
21.-22. Hindemoseweekend (point). Nærmere besked følger 
Tirs. 24  Vi laver et siddeunderlag af aviser (point) 
 
 Maj 
Tirs 1. Vi øver ti l Miniskæg og samler flere point (point) 
Tirs 8. Øve til Miniskæg 
12.-13. Miniskæg (point). Nærmere besked følger 
Tirs 22. Vi træner ti l orienteringsløb 
Tirs 29. Stjernegruppens store orienteringsløb for tirsdagsminier. 

 Så er vi startet på at fejre, at det 
er 100 år siden spejderbevægelse 
startede. Vi skal prøve at se om vi 
kan være rigtigt seje og tage et 
100-års mærke. Det er den eneste 
gang man kan tage det mærke, så 
det er bare med at hænge i med at 
få samlet point. Vi vil hele foråret 
ind i mellem køre et forløb, hvor 
minierne prøver nogle aktiviteter 
fra de forskellige perioder fra 1907-
2007. 
 

 Som I kan se af nedenstående har 
vi 3 ture her i foråret. Vi kan også 
allerede nu afsløre at vi tager med 
resten af Stjernegruppen og resten 
af spejderne fra Odense på sommer-
lejr på Sletten ved Ry. Vi har valgt 
at deltage i en del af lejren fra lør-
dag den 28. juli ti l onsdag den 1. 
august. 
 
 Samtidig skal vi også tage vores ny 
spejderhus i brug. Vi plejer jo altid 
at være ude, men det bliver nu me-

mailto:lene.stroem@stjernespejder.dk
mailto:rikke.walther@stjernespejder.dk
mailto:henrik@stjernespejder.dk
mailto:lene.ulriksen@stjernespejder.dk


Tid: Torsdag, kl. 17.30-19.00 
Sted: Hindemosen, Sandhusvej 72 
ML Thomas Olsen, 4097 9694, thomas.olsen@stjernespejder.dk 
MA Morten Clausen, 2361 7222, morten.clausen@stjernespejder.dk 
MA Anders Floridon , 5194 7860, anders.floridon@stjernespejder.dk 
MA Morten Aagard, 2757 2690, morten.aagaard@stjernespejder.dk 
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Hej alle minier og forældre på torsdagsholdet 

Det praktiske for minihold torsdag 

 April 
5. affald og genbrug 
12. affald og genbrug 
19. energi ð sol og vind 
22-23 tur Hindemosen med resten af gruppen 
26. energi ð sol og vind 
 
 Maj 
3. spioner og agenter - spor i naturen 
10. spioner og agenter ð bemærke hemmelige ting 
12.-13. miniskæg ð invitation følger 
17. spioner og agenter - koder 
24. spioner og agenter ð kort og kompas 
31. spioner og agenter ð løb i skoven 

Program april-maj 2007 

Nu er den nye hytte indviet, og det 
betyder at vi for første gang hold mø-
de i den i d 15. marts ð vi byggede 
drager, og fik fejet pænt efter os J 
Men selv om vi har óf¬etó en ny og 
lækker hytter, så vil vi stadig være 
ude det meste af tiden. 
Nu er det ikke fordi lederne vil genta-
ge sig selv,  ð men det kunne være 
dejligt hvis alle kom ti l tiden! Det 
gælder selvfølgelig både ledere, mi-
nier og de forældre der sender dem 
af sted. Vores møde er kun på halvan-
den time, og den tid går altså hurtigt. 
Vi er begyndt at blive en rigtig god og 
velfungerende flok, ofte når vi arbej-

der kan man ikke høre at 15 minier og 
fire ledere er samlet.  Men omvendt 
kan vi også larme og have det sjovt, 
når der leges så det er positivt, og vi 
(lederne) glæder os til minimøde hver 
torsdag. 
I maj skal vi på miniskæg med de an-
dre minier i divisionen, hvor vi skal 
på løb, sove i telt, synge omkring 
lejrbålet og en masse andre spæn-
dende ting, så sæt et stort kryds i 
kalenderen. Hvis weekenden ramler 
ind i familiearrangementer kan der 
aftales tidligere afhentning ð vi vil 
gerne have alle minier med på turen. 

mailto:thomas.olsen@stjernespejder.dk
mailto:morten.clausen@stjernespejder.dk
mailto:anders.floridon@stjernespejder.dk
mailto:morten.aagaard@stjernespejder.dk


Det praktiske for mikroer 

Tid: Onsdag, kl. 16.30-18.00 
Sted: Hindemosen, Sandhusvej 72 

ML Karin Skovhus 6590 8305, 2992 8305 karin.skovhus@stjernespejder.dk 
MA Gitte Clausen, 6591 6985, gitte.c lausen@stjernespejder.dk 

MA Annette Nielsen, 6618 2259, annette.strarup@stjernespejder.dk 
MA Bent Hansen, 6614 0875, bent.hansen@stjernespejder.dk 

MA Marianne Lavlund, 4042 2274, marianne.lavlund@stjernespejder.dk 

Hej mikroer og forældre 

Program april-maj 2007 
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 April. 
Intet møde i påskeferien 
ons. 11. Vi viser, hvad vi har lært og får mærker (afslutning 1. runde) 
lør. 14. Mikrodag ðVi skal med andre mikroer i divisionen på tur i Junglen 

sammen med Tarzan og Jane. Heldags mikro arrangement, der 
foregår i Holeskov ved Korup.  (k l. 8:35-16:00) 

ons. 18. Spejderloven og vi arbejder sammen ð gør vi! 
lør. 21. Hindemose-dag og Sct. Georgsdag (kl. 9.00-19.00). Se andet sted i 

bladet. 
ons. 25. Store legedag 
 
 Maj 
ons. 2. Hvem vil være Iron-man, natur-kender eller den li lle knivemester? 
ons. 9 Vi øver videre 
ons. 16. Nu kan vi det hele og får mærker 
ons. 23. Noget med koder og følge spor 
ons. 30. Oplæg ti l tur med Robin Hood 
 
Lørdag-søndag den 2.-3. juni skal vi på week-end tur ti l Kelstrupskov. Vi skal 
hjælpe Robin Hood, overnatte i telt, k latre i træer, skyde med bue og pil og 
meget mere. 

Lige efter jul havde vi en fantastisk 
tur ti l Udgård, hvor vi besøgte Ud-
gårdsloke i Jernalderhuset ved Hol-
lufgård. Vi har bygget nogle flotte 
huler og haft besøg af selveste Kej-
seren af Kina, der lærte os at spise 
med pinde. Selv risen kom inden-
bords. 
 

Vi har taget nogle enkelte nye mi-
kroer ind fra ventelisten, så vi nu er 
oppe på 40 mikroer. Desværre lyk-
kedes det ikke at få plads til alle. 
De kommer med efter sommerferi-
en. Mon ikke vi under alle omstæn-
digheder udvider ledergruppen hos 
mikroerne med et par hjælpere. 

mailto:karin.skovhus@stjernespejder.dk
mailto:gitte.clausen@stjernespejder.dk
mailto:annette.strarup@stjernespejder.dk
mailto:bent.hansen@stjernespejder.dk
mailto:marianne.lavlund@stjernespejder.dk
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GL Claus Kastberg Nielsen, Tel 2253 1310, claus.kastberg@stjernespejder.dk 
GA Thomas Olsen, Tel 4097 9694, thomas.olsen@stjernespejder.dk 
GA Troels Rossen, Tel 6310 5076, troels.rossen@stjernespejder.dk 
GA Carsten Moldt, Tel 2149 0492, carsten.moldt@stjernespejder.dk 

Hej ledere 

Program april-juni 2007 

Det praktiske for ledere 
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 April 
Tor 12 Ledermøde, tipien, kl. 19:30. Medbring 200 kr. hvis du vil have nøgle 
Week 13-14  SmartScout Træklatring 
Week 20-22 Hindemoseweekend & Sct. Georgsdag 
 

 Maj 
Week 4-6 Det store brag: Sværdkamp 
Tor 19 Sommerlejrinformationsmøde, tipien, kl. 19:30 
 

 Juni 
Lør 23  Sct. Hansaften for børnefamilier 
Søn 4  Ledertræf 

 
Så er huset der. Vi har godt nok end-
nu ikke officielt overtaget det fra 
entreprenøren, men det er der, vi har 
indviet det og det er vores. Og sikken 
en fest, ikke Nørregaard?  
 
I øvrigt skal I have tusind tak for en 
fantastisk opbakning omkring færdig-
gørelsen af huset. I viste netop at I 
varé ledere! 
 
Af årsmøder mangler der stadig to: 
Mikro og Trop. Begivenheder i min 
familie gjorde mine dage noget trav-
lere end jeg regnede med, så det 
gled lidt ud da huset skulle gøres 
færdig. De skal holdes inden næste 

ledermøde den 12. april. Husk det 
nu! 
 
Siden sidst skal vi byde velkommen 
til endnu en ny leder: Marianne 
Lavlund, der er tidligere spejder i 
Stjernegruppen og skal s lå sine 
folder i mikro-grenen i første om-
gang indtil sommer.  
 
Vi skal i løbet af de kommende 
måneder have indrettet det nye 
lederlokale og have lært at bruge 
hytten. Og så skal vi have hentet 
rafteré 
 
Spejderhilsen GL Claus 

mailto:claus.kastberg@stjernespejder.dk
mailto:thomas.olsen@stjernespejder.dk
mailto:troels.rossen@stjernespejder.dk
mailto:carsten.moldt@stjernespejder.dk


Sladdertasken 

¶ D. 25. marts blev det allerførste møde om Lands Pa-
trulje Turneringen i 2008 for tropspejdere afholdt i 
Hindemosehus! Det tegner allerede til at blive en stor 
oplevelse, så alle nuværende og kommende tropsspej-
dere kan godt reservere påsken 2008 allerede nu! 
Stjernekasteren følger naturligvis sagen nøje. 

¶ I Store Bededagsferien afholdes det ældste arrange-
ment i Det Danske Spejderkorpsõ historie, nemlig 
Sværdkamp. De ter en turnering for seniorspejdere, 
hvor mange ældre ledere tager med. Stjernegruppen 
er repræsenteret i 4 sjak, både et ungt og et gammel 
kun fra gruppen, og to yderligere sjak med deltagelse 
fra Stjernegruppen. Det bliver spændende at følge 
kampen mellem de gamle og de unge! 

¶ Indvielsesfesten blev en kæmpe succes, og da den 
blev over midnat var der stadig gang i festen. Det var 
dog efterhånden kun ledere der var tilbage, men der-
for var der nu stadig nogen der næsten skulle følges 
hjem da hytten blev forladt k l. halv fire... 

¶ Det forlyder at en af de normalt frygtløse klatrere, 
nemlig Finn, var en af dem Lars omtalte som værende 
knap s¬ glade for at gyngeé  

¶ Wiggo har nu endnu to børn på vej, og holder derfor 
pause som leder i en periodeé Som om fire bßrn nu 
skulle være noget! 

¶ Clausen er efterhånden ved at kunne en hele del 
smedning, og den viden deler han gerne ud af, så han 
pønser på at arrangere SmartScout ti l efteråret i kniv-
smedning. 

¶ Der er endnu en del ledige pladser ti l det videregåen-
de klatrekursus d. 12-14. apri l, så skynd jer at meld 
til, ellers bliver det udsat pga. for få deltagere! 

¶ Indretningsgruppen skulle skaffe 60 tallerkner til den 
nye hytte, og det har de sandelig også gjort. Der står 
jo tallerkner i næsten alle skabe, så måske de har 
troet at det var 120? 

¶ Marianne, der også er i indretningsgruppen, er ved at 
lave en udstyrskasse så gruppen kan lave mad ti l 100 
personer når vi er af sted på ture. Måske det var for 
at hun kunne have tallerkner til den også? Selvom det 
er da luksus hvis vi tager rigtige tallerkner med... 
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Bestyrelsen 2007-08 

Stjernegruppen ledes af bestyrelsen. Bestyrelsen vælges én gang om året på et 
grupperådsmøde i februar måned. Bestyrelsen består af op til 10 personer:  

Fire forældre, tre ledere og  tre spejdere i alderen 15-23 år. Bestyrelsen mødes fem 
gange om året og tager hvert andet år på en visionsweekend.  

Forældre Ledere 

Formand  Ole Strøm 
Damhusvej 98, 5000 Odense C 
Tel  6614 0389, ole.stroem@stjernespejder.dk 
 
Kasserer Dorthe Christensen 
Døckerslundsvej 28, 5000 Odense C 
Tel 6590 4700, dorthe@stjernespejder.dk 
 
Gorm Bentsen 
Skolevænget 8, 5000 Odense C 
gorm.bentsen@stjernespejder.dk 
 
Julie Ewald Carlsson 
Sprogøvej 148, 5000 Odense C 
julie.ewald@stjernespejder.dk 
 

GL Claus Kastberg Nielsen 
Nørrevænget 13, 5000 Odense C 
Tel 6590 8305, claus@stjernespejder.dk  
 
GA  Marinne Harfot Nielsen 
Emilievej 12, 5000 Odense C,  
marianne.harfot@stjernespejder.dk 
 
GA Troels Rossen 
Åsumvej 71, 5240 Odense NØ 
Tel 6310 5076, troels@stjernespejder.dk  
 
 
 
 

Forældresuppleanter Unge 

Lisbeth Andreasen 
Tranevej 18, 5000 Odense C 
Tel 6613 3422,  lisbeth@stjernespejder.dk 
 
Anders Dupont 
Tornmarksvej 30, 5491 Blommenslyst 
anders.dupont@stjernespejder.dk  
 
Hanne Ratajczak 
hanne.ratajczak@stjernespejder.dk    

Sekretær Ulrik Grønbjerg Andersen 
Skovgaardsvej 33, 1, 5230 Odense M 
ulrik.groenbjerg@stjernespejder.dk 
 
Christian S. K. Nielsen 
Nørrevænget 13, 5000 Odense C 
christian.kastberg@stjernespejder.dk 
 
Kaare Amelung 
Skibhusvej 156, 5000 Odense C 
Kaare.amelung@stjernespejder.dk   
 

Den daglige ledelse er overdraget ti l koordinationspatruljen,  
kaldet Kpat, som består af gruppeleder (GL) Claus Kastberg Nielsen 

og Bestyrelsesformand Ole Strøm.  

Kpat 
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